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ΘΕΜΑ : Επικύρωση εργαστηριακών εξετάσεων από Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων στο 
Βιοχημικό εργαστήριο 
 
 
Αξιότιμα Μέλη του Επιστημονικού Συμβουλίου, 
 
Η σύνταξη του εγγράφου το οποίο σας αποστέλλουμε πραγματοποιήθηκε ύστερα από καταγγελία 
συναδέλφων Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (ΤΙΕ), οι οποίοι εργάζονται στο Βιοχημικό τμήμα του 
Νοσοκομείου σας (ΓΝ Νίκαιας) και από τους οποίους αφαιρέθηκαν δυνατότητες από το πρόγραμμα 
διαχείρισης ασθενών στο εργαστηριακό σύστημα LIS, συγκεκριμένα η δυνατότητα της έγκρισης των 
αποτελεσμάτων των αναλύσεων που είχαν έως τώρα, από τον προϊστάμενο του Βιοχημικού τμήματος. 
 
Οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Εργαστηρίων εφαρμόζοντας το Π.Δ. 163/1996 το οποίο ρυθμίζει τα 
επαγγελματικά τους δικαιώματα και με  βάση  τις  εξειδικευμένες  επιστημονικές  και  Τεχνικές  γνώσεις  
τους, «εκτελούν όλες τις εργαστηριακές εξετάσεις κατόπιν εντολής των διευθυντών των Ιατρικών 
Εργαστηρίων» και « … Εφαρμόζουν  όλες  τις  σύγχρονες  επιστημονικές  μεθόδους  που  έχουν  σχέση  
με  την  εκτέλεση  των  εργαστηριακών  εξετάσεων,  αξιολογούν  το  ποιοτικό  αποτέλεσμα  αυτών  
(τεχνογνωσία)  και  ο  ρόλος  τους  είναι  υπεύθυνος  και  παράλληλος  με  το  ρόλο  των  άλλων  
επιστημόνων  του  εργαστηρίου». 
Επίσης «Αναλαμβάνουν υπεύθυνα και υπογράφουν την εκτέλεση του τεχνολογικού μέρους όλων 
των εργαστηριακών εξετάσεων που πραγματοποιούν». 
 
Όπως  φαίνεται  λοιπόν οι  Τεχνολόγοι  Ιατρικών  Εργαστηρίων  έχουν  ένα  ξεκάθαρο  «πεδίο  δράσης»,  
στο  οποίο  πρέπει  τα  Νοσοκομεία  και  οι άλλοι  φορείς όπου εργάζονται   να  προσαρμόζουν  την  
στελέχωση  και  την  οργάνωση  τους  με  γνώμονα  το  Π.Δ.,  έτσι  ώστε  να  ελαχιστοποιούνται  τα  
σημεία  τριβής  στους  εργασιακούς  χώρους. Το  περιεχόμενο  του  Π. Δ.  είναι  «ο  καταστατικός  
χάρτης»  του  επαγγέλματος  μας,  που  ούτε  καταστρατηγήσεις,  ούτε  παρερμηνείες  πρέπει  να  
δέχεται.  
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Συνεπώς νομίμως μπορούν και πρέπει να υπογράφουν την εκτέλεση του τεχνολογικού μέρους των 
εργαστηριακών εξετάσεων, η οποία στο εργαστηριακό σύστημα LIS θα πρέπει να αντιστοιχεί στην 
επικύρωση των αποτελεσμάτων. Αντίθετα το αποτέλεσμα-πόρισμα (στο LIS η τελική έγκριση), που 
είναι η εκτίμηση της εξέτασης και η υπογραφή της ως ιατρική πράξη, θα πρέπει να γίνεται από τον 
εργαστηριακό ιατρό.  
 
Επίσης στη διάταξη της παραγράφου 8 του άρθρου 7 του Ν. 2889/2001 αναφέρεται: «Σε κάθε τµήµα 
προΐσταται ιατρός αντίστοιχης ειδικότητας, που κατέχει οργανική θέση µε Βαθµό Διευθυντή ή άλλος 
επιστήμονας της Ιατρικής Υπηρεσίας µε Βαθµό Διευθυντή…..». Η διάταξη αυτή δεν καθορίζει την 
υπογραφή του αποτελέσματος-πορίσματος, αλλά την διοίκηση και τον επιστημονικό υπεύθυνο του 
εργαστηρίου. 
 
Ο συνεχώς αυξανόμενος όγκος εργαστηριακών εξετάσεων που αποστέλλονται στα ιατρικά εργαστήρια 
και οι ιδιαιτερότητες κάθε τμήματος (φάσμα των εξετάσεων που διενεργούνται - χρήση διαφορετικών 
μεθόδων και αναλυτών), καθιστούν επιτακτική την ανάγκη για τοποθέτηση σταθερού και 
εξειδικευμένου προσωπικού σε κάθε τμήμα. Πέραν της αναγκαίας και επιβεβλημένης κατανομής του 
εργαστηριακού προσωπικού ανά τμήμα (Μικροβιολογικό, Βιοχημικό, Αιματολογικό, Αιμοδοσία, 
Ορμονολογικό, Ανοσολογικό, Κυτταρολογικό, Παθολογοανατομικό κλπ) πρότασή μας είναι ο Δ/ντής 
της Ιατρικής υπηρεσίας σε συνεργασία με τον Διευθυντή κάθε εργαστηρίου να τοποθετήσει 
υπεύθυνο Τεχνολόγο Ιατρικών Εργαστηρίων σε κάθε τμήμα, με αποτέλεσμα την καλύτερη 
συνεργασία όλων των εργαζομένων στα ιατρικά εργαστήρια και τη βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 
 
Κλείνοντας το παρόν έγγραφο, η Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών  Εργαστηρίων  έχει  την  
βεβαιότητα  ότι  θα  ακολουθηθεί  τακτική  επίλυσης  του  θέματος αυτού, χωρίς να δημιουργούνται 
προβλήματα και κίνδυνοι νομικής και επιστημονικής φύσεως.   
 
 
 

Για το  Δ.Σ. της  Π.Ε.Τ.Ι.Ε. 
 

 


